

锁定全年目标 全力冲刺攻坚 贯彻省市党代会精神

源汇区:优化就业服务 增进民生福祉

漯河市农村人居环境集中整治行动倡议书

■本报记者 尹晓玉
近日,中午时分,源汇区空家郭镇一家面包房内,老板栾女士一边招呼客人,一边把一个个不同形状的小面团放进烤箱。你知道吗?栾女士一家曾是建档立卡贫困户。
今年28岁的栾女士,是源汇区空家郭镇人。弟弟患有先天性疾病,爷爷常年缠病榻,母亲留守家中照顾,全家人靠父亲打工维持生活。一次偶然的机会,栾女士听说镇上举办免费的烘焙培训班,就报名参加了培训。学到技术后,她先在别人的面包房工作,后在空家郭镇开了一家面包房。“今年,我获得了一万元的创业补贴,把生意做大了,还雇了3名脱贫村民在店里帮忙。”栾女士说,一路走来,

她打心底里感谢党和政府的扶持、帮助。如今,家人的生活越来越好,她就想帮助更多的人学会烘焙技术,实现自主创业。
在源汇区,和栾女士经历相似的人还有很多。
今年以来,源汇区把稳就业、保就业、促就业作为一件重要的民生实事,创新工作方式,多措并举搭建就业平台,实现城镇新增就业6000余人,切实提升了群众的获得感、幸福感、满意度。
源汇区高度重视民生实事办理工作,将该项工作纳入区定目标责任考核。区委区政府督查局牵头统筹推进,通过落实周督导、月通报、季点评制度大力推进。源汇区委、区政府尤其重视就业工作,坚持

把稳就业、保就业、促就业作为重要工作来抓。
源汇区人社局联合区工商联、团区委组织工作人员走访辖区多家企业,宣传就业、创业相关政策,并利用源汇区“人社之家”微信公众号、微信群等,帮助青年群体了解见习政策,为他们提供见习岗位信息。同时,源汇区广泛开展职业技能培训,让更多人拥有一技之长、增强谋生本领。
多措并举,效果显著。截至目前,

源汇区城镇新增就业6140人,占市定年度目标任务的180.58%;下岗失业人员实现再就业1419人,其中就业困难人员实现就业590人,动态消除了“零就业家庭”,超额超前完成了2021年市定民生实事中关于就业的目标任务。
就业稳则人心安,就业稳则信心足。未来,源汇区将加大督查力度,多出实招,帮助群众提升就业能力、获得更多就业机会,为全市经济社会高质量发展做出更大贡献。

广大农民朋友:
改善人居环境,是提高生活质量、保障群众身体健康的一件大事。目前,我市正在组织开展农村人居环境集中整治行动。这项工作与大家的生活息息相关,需要我们共同努力、积极参与和全力支持。特发出如下倡议:
从现在做起,争做农村人居环境集中整治行动的参与者、宣传者、推动者。大力弘扬主人翁精神,积极配合村“两委”投身垃圾治理、污水处理、“厕所革命”、村庄清洁等行动,以自己的实际行动影响家人、带动他人,把环保理念传播到每一个角落,让环境卫生知识家喻户晓,凝聚起全民参与的强大合力。
从自己做起,争做农村人居环境集中整治行动的践行者。把爱护环境融入日常生活,做到垃圾不乱倒、污水不乱泼、畜禽不乱跑、房前屋后不乱搭、柴草、秸秆、土堆、粪堆、闲置生活用品不乱放,砂石、砖瓦等建筑材料不乱堆,实现“五净一规范”(院内净、卧室净、厨房净、厕所净、个人卫生净和房前屋后物品摆放规范)。
从身边做起,争做农村人居环境集中整治行动的监督者。人人都是环境卫生监督员,要勇于谴责不文明行为,自觉监督不道德现象,大胆批评乱堆乱放、乱倒乱扔、乱搭乱建等影响环境卫生的不文明现象和行为,敢于抵制、劝阻、纠正不卫生行为,齐心协力美化乡村环境,营造人人关心、人人参与、人人支持农村人居环境集中整治行动的浓厚氛围。
清洁从一点一滴做起,习惯从一举一动养成,改变从一言一行开始。这个冬天,让我们携手并肩,积极投身农村人居环境集中整治行动,整治“六乱”擦亮村庄底色,开展“六清”提升村庄颜值,为漯河市的天更蓝、水更清、环境更优美做出新的更大贡献!
因有你我,漯河更美丽!
漯河市改善农村人居环境工作领导小组办公室
2021年12月6日

民生实事 督查行



近日,源汇区纪委监委组织开展了巩固脱贫攻坚成果后评估工作专项检查行动。图为12月4日,该区纪检监察干部在问十乡前问十村非洲菊种植基地了解情况。 本报记者 王晓东 摄

(上接01版)下一步,要调整优化周交办、月讲评机制考评奖惩标准,激发大抓落实的动力,营造创优争先的氛围。要保持清醒头脑,对标先进找问题、查症结、强措施,努力把工作短板补齐,促进整体创先进。要做好实体工作,做实指标支撑,确保全年各项目标任务圆满完成。要围绕与郑州融合发展、产业体系、城乡融合、民生、项目、机制等方面,深度谋划明年重点工作,强化实体工作和具体项目推动,夯实一季度“开门红”、全年“走前列”的基础。要加强土地要素保障,抢抓政策窗口期,持续跟进衔接,全力确保明年省、市重大项目落地。要抓好安全生产、信访稳定、防范风险等底线工作,聚焦燃气经营、问题楼盘化解、农民工工资清欠等重点领域,开展全面排查整治,确保社会大局安全稳定。要抓好常态化疫情防控,落实落细防控指南,全面提高规范化标准化水平。要加快推进沙澧文化风光带和漯湾古镇融合发展,高标准做好沙澧河周边环境提升。要全力以赴做好脱贫攻坚后评估相

关工作,抓实抓细各个环节,做到以评估促进工作提升。要加快推动国企改革,着力破除制约国企改革发展的障碍,不断壮大国企实力。要常态化开展更高水平文明城市创建工作,坚持点面结合,提升市民素质,展示好城市形象。
周新鹤传达了习近平总书记近期重要讲话指示批示精神和中央、省有关会议精神及领导批示要求。李建涛、常英敏、李中华、栗社臣、徐汇川、周剑、张国啸分别对上月交办事项进行点评,围绕经济运行、项目建设、招商引资、“万人助万企”、更高水平文明城市创建、疫情防控、校企合作、基层党建、信访稳定、安全生产、平安创建、校园食品安全、营商环境评价、房地产遗留问题化解等工作列出清单,向相关县区、单位进行交办和安排。市委市政府督查局通报了11月份交办事项推进落实情况。排名末位的县区和部门作了表态发言。
贾宏宇、李思杰、吕岩、师维、乔彦强、高喜东、张飞、胡新保等出席。

市乡村振兴局召开法治工作专题会议

近日,市乡村振兴局召开法治工作专题会议。会议要求,要根据乡村振兴工作面临的新形势,认真贯彻落实中央和省委、市委关于法治建设的决策部署,进一步强化

法治思维,统筹推进工作,确保乡村振兴工作在法治轨道上有序推进。
乡村振兴,法治先行。会议要求,全面开展学法用法工作要深入理解相关法律法规的核心要义和精神实质,在学习中明

确责任,在学习中强化担当,主动为乡村振兴服务,用法律法规保障乡村振兴战略的顺利实施。
据了解,市乡村振兴局将学法用法工作纳入工作总体布局,做到与业务工作同

部署、同检查,细化各项制度措施。同时,定期组织开展法律知识讲座、普法宣传等活动,推动法治工作深入开展,全面提升干部职工依法推动乡村振兴的能力。 刘亚

市委编办深入学习贯彻党的十九届六中全会精神

近段时间,市委编办多措并举,将学习贯彻党的十九届六中全会精神与推进重点工作紧密结合。
领导班子成员充分发挥示范引领作用。市委编办理论学习中心组第一时间召开专题学习会,传达学习全会精神;把学习贯彻党的十九届六中全会精神纳入学习计划,要求全体干部职工用全会精神武装头脑、提升素质、指导实践、推动工作。
把学习贯彻党的十九届六中全会精神作为当前和今后一个时期的一项重要工作,精心组织、周密安排,营造浓厚学习氛围。以党小组为单位深入开展交流研讨,使全会精神入脑入心。
将学习贯彻全会精神与贯彻落实省市党代会精神、深化党史学习教育等有机结合,找准切入点和结合点,切实做到学习和工作两不误、两促进,努力把学习贯彻全会精神成果转化为谋划工作的思路、破解难题的本领、促进工作的举措,转化为推动机构编制事业发展的强大动力,为漯河高质量发展提供坚实的机构编制保障。 韩伟芳

特色课堂亮点多 “五育并举”育新人

——召陵区实验中学落实“双减”工作纪实

■文/图 本报记者 李文姣

在这美好时节,召陵区实验中学校园里热闹非凡,学生们有的在踢球、有的在练字、有的在学吹葫芦丝、有的在学跳拉丁舞……特色课程正成为文化“实中”、智慧“实中”、素质“实中”的一道亮丽风景线。

认真落实“双减”政策

为了切实落实“双减”政策,促进学生德、智、体、美、劳全面发展,让学生的校园生活更加丰富多彩,今年秋季开学前,召陵区实验中学便着手开发课后服务特色课程。

为丰富课程内容,召陵区实验中学充分利用内部教学资源、引进校外优质教学资源,让学生们有更多的选择。

国画、合唱、舞蹈、足球、篮球、花样跳绳、韵律操、硬笔书法、软笔书法……一个个特色课程,为学生们创造了培养兴趣爱好的空间。

足球小将 英姿飒爽

走进召陵区实验中学,青春的气息扑面而来。无论是刚入学的学生还是即将毕业的学生,踢足球都是他们最喜爱的课间运动。学生们在操场上奔跑、踢球的场景,



“陶”冶情操,因“泥”精彩。



享受水墨墨香,感受国画魅力。



“书”心静气,笔墨传神。

成为召陵区实验中学一道亮丽的风景线。
召陵区实验中学将校园足球发展与新课程改革结合起来,探索出“3+1”校本研训模式,每周一节足球课,由专业足球教练教;每月一次足球技能考核;学期末开展综合等级评定。
学校有一支由50多名学生组成的足球队。开设校园足球课程以来,学校不是一味地追求比赛成绩,而是不设进球队的门槛,分年级进行梯队训练,注重培养学生踢球的兴趣。

学葫芦丝 跳拉丁舞

拉丁舞课堂上,学生们的步伐灵活多变。学生通过标志性的胸部摆动,展现拉丁舞的独特风格。“拉丁舞热情奔放、节奏感强。同学们跳得十分开心。”一名学生说。

在音乐的世界里,学生们自由徜徉。
葫芦丝课堂上,学生们认真学习吹奏技巧。这一颇具民族特色的乐器,深受学生们的喜爱。

一名负责葫芦丝教学的老师说:“葫芦丝的声音悦耳动听。葫芦丝外观小巧,便于携带,简单易学,特别适合没有音乐功底的学生作为入门乐器学习。”
经过一段时间的学习,不少学生已经能吹奏完整的乐曲,成就感满满。

除了拉丁舞和葫芦丝课程,召陵区实验中学的合唱课程也颇具特色。合唱对于学生乐感的培养十分有效。合唱老师通过教不同的技巧来规范学生的发声,提高学生的演唱水平;通过让学生练习中外名曲,提高学生的音乐素养。

特色课堂 百花齐放

写一手好字是家长对学生的期望。召陵区实验中学开设了书法特色课程,教硬笔书法,也教软笔书法。很快,校园里掀起了学习书法的热潮。

在书法课堂上,学生们从基础的运笔技巧、字的结构等学起,既提高了书法水平,又切实感受到书法艺术的魅力。

书法老师说:“开设书法课程,既是为了教学生们写好字,也是为了提升学生们的道德素养和审美水平。”

剪纸课堂上,一张张色彩纸在老师的手巧手下变成美不胜收的剪纸作品。

教学生剪纸,在提升学生审美能力和艺术素养的同时,还能弘扬民间艺术文化。老师的剪纸作品激发了学生的学习兴趣。

课堂上,大家翻看着手中的彩纸,时而低头思考,时而仔细对照图样,神情专注。

泥塑作为学校艺术教育的内容之一,受到了各年级学生的喜爱。学生们学习立体造型,创造性地表现客观事物,提升空间感知力和立体造型能力。课堂上,学生们用彩泥制作的玩偶,栩栩如生。

国画训练营里,学生们体会“远看山有色,近听水无声。春去花还在,人来鸟不惊”的国画韵味,感受中国传统绘画的魅力,学习国画的发展史。他们还学习绘画技巧,创作属于自己的国画作品,颇有大家风范。

主持人课堂上,学生们落落大方,尽展中华少年风采。

绘画、书法、音乐、主持课程,培养学生艺术气质,提高学生审美能力。
篮球、足球等体育活动,铸强健体魄,育未来栋梁。

学校将社会实践、研究性学习、学校活动等纳入课程开发的范围,构建内容丰富的课程体系,满足不同学生的成长需求,为学生的发展创造更大的可能性。如今,特色课程已经成为召陵区实验中学的一张闪亮名片。

召陵区实验中学负责人说:“教育应该发现每个学生的特点,开设内容丰富的不同课程满足学生的不同需求。教育工作者应该通过不同的课程,提升学生的综合素养,使之成为栋梁之材。”

“实中”少年,风华正茂,自强不息;特色平台,完美搭建。未来属于“实中”少年!



足球少年挥洒汗水。



学生们认真学习吹葫芦丝。



琴声悠扬伴成长。

